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Bundeskanzleramt 

Anfragebeantwortung 
 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Maga  Barbara PRAMMER 
Parlament 
1017 Wien 
 
GZ: BKA-353.110/0107-I/4/2009 

Wien, am 28. Mai 2009 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Haubner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

2. April 2009 unter der Nr. 1623/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend finanzielle Mittel für den Sport im Bundeskanzleramt gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Eingangs weise ich darauf hin, dass im Jahr 2008 „Angelegenheiten des Sports“ zur 

Gänze in den Zuständigkeitsbereich des Bundeskanzleramts fielen, zwischenzeitlich 

aber in den Ressortbereich des BMLVS übergegangen sind. Zu den Aufwendungen 

im eigentlichen Sportbereich (Budgetkapitel 10, Titel 106) verweise ich daher auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1630/J durch den Herrn 

Bundesminister für Landesverteidigung und Sport. Die nachfolgenden Angaben 

beziehen sich daher ausschließlich auf andere Budgettitel des BKA, die nicht überge-

gangen sind und aus denen Finanzierungen für einzelne Sportprojekte aus einem 

anderen sachlichen Kontext heraus erfolgten. 
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Zu den Fragen 1 und 5: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
insgesamt für den Sport aufgewendet wurden? 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für Breiten- und Gesundheitssport aufgewendet wurden? 

 

Außerhalb des Titels 106 wurden für die EURO 2008 sowie für innerbetriebliche 

sportliche Maßnahmen € 9,002.077,40 an Fördermitteln aufgewendet. Aus Mitteln 

der Volksgruppenförderung wurden 10 Sportvereine aus der slowenischen 

Volksgruppe und 6 Sportvereine aus der tschechischen Volksgruppe mit insgesamt 

€ 89.910,-- gefördert. Die genannten Vereine sind (zweisprachig) im Breitensport 

tätig.  

 

Zu Frage 2: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für die Ausbildung von Jugendlichen im Sportbereich aufgewendet wurden? 

 

Außerhalb des Titels 106 wurden aus der Volksgruppenförderung für Sporttraining 

Jungendtrainerhonorare in der Höhe von € 70.300,-- aufgewendet.  

 

Zu Frage 3: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für frauenspezifische Sportmaßnahmen aufgewendet wurden? 

 

In den hier angeführten Projekten wurde nicht geschlechtesspezifisch differenziert. 

 

Zu den Fragen 4, 6-8, 10 sowie 13-15: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für Spitzen- und Leistungssport aufgewendet wurden? 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für den Schulsportbereich aufgewendet wurden? 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für den Behindertensport aufgewendet wurden? 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für die Ausbildung von Trainern und Übungsleitern aufgewendet wurden? 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für den Sportstättenbau aufgewendet wurden? 
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 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 

für Lobbyingaktivitäten für den Sport aufgewendet wurden? 
 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 

für Öffentlichkeitsarbeit für den Sport aufgewendet wurden? 
 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 

für Sport als Integration aufgewendet wurden? 
 

Seitens des Bundeskanzleramts wurden außerhalb des in der Einleitung angespro-

chenen Titels für die angefragten Bereiche keine Förderungsmittel zur Verfügung ge-

stellt. 

 

Zu Frage 9: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für die Erstellung von sportrelevanten Unterlagen (z.B. Studien) aufgewendet 
wurden? 

 

Aus den Volksgruppenförderungsmitteln wurden Druck- Versand- und Fotokosten für 

zweisprachige Sportbulletins in Höhe von € 4.500,-- gefördert.  

 

Zu Frage 11: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für die Erhaltung von Sportstätten aufgewendet wurden? 

 

Aus Volksgruppenförderungsmitteln wurde eine Turnsaalrenovierung mit € 2.730,-- 

gefördert. 

 

Zu Frage 12: 

 Wie hoch waren die finanziellen Mittel, die vom Bundeskanzleramt im Jahr 2008 
für die Bewerbung von Sportveranstaltungen aufgewendet wurden? 

 

Aus Volksgruppenförderungsmitteln wurden vereinzelt und geringfügig Druckkosten 

für volksgruppen- oder zweisprachige Einladungsmaterialien zu Veranstaltungen ge-

fördert. 
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Zu den Fragen 16 und 17: 

 Wurden im Bereich des Ministeriums im Jahr 2008 innerbetriebliche sportliche 
Maßnahmen angeboten? 

 Wenn ja, in welcher Höhe wurden dafür finanzielle Mittel bereitgestellt? 
 

Für innerbetriebliche Maßnahmen wurden im Bundeskanzleramt im Jahr 2008 

€ 8.000,-- bereitgestellt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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